
ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε, 

 Στις 13 και 14 Δεκέμβρη θα πραγματοποιηθούν οι εκλογές της ΕΛΜΕ Κέρκυρας για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. 

 Γινόμαστε όλοι μέλη του σωματείου, δίνουμε τη συνδρομή, στηρίζουμε τη δική μας δύναμη.  

 Ψηφίζουμε μαζικά! Συμμετέχουμε στην εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την 
Πέμπτη, 7 Δεκεμβρίου, στις 6:30 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του 1ου ΓΕΛ. 

Το σωματείο είναι το κοινό μας «σπίτι» ανεξάρτητα από εργασιακή σχέση και ειδικότητα. Είναι η ασπίδα μας απέναντι στις 
αυθαιρεσίες της διοίκησης, απέναντι στις αντιλαϊκές κυβερνήσεις που μας μαυρίζουν τις ζωές, είναι το στήριγμά μας για όλα τα 
ζητήματα.  

Γι’ αυτό και το Δ.Σ. του σωματείου πρέπει να είναι μαχητικό, να αποτελείται από συναδέλφους και συναδέλφισσες 
που αγωνίζονται με σθένος και ανιδιοτέλεια. Που υπερασπίζονται αταλάντευτα το δικαίωμα στη μόρφωση και τη δωρεάν 
παιδεία για όλα τα παιδιά απέναντι στα σχέδια κατηγοριοποίησης των σχολείων και διάλυσης των μορφωτικών δικαιωμάτων. 
Που αγωνίζονται για όλα τα μεγάλα προβλήματα του λαού στη γειτονιά, ενάντια στους πλειστηριασμούς, για τα θέματα της 
υγείας και του περιβάλλοντος, ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και την εμπλοκή της χώρας μας. Για σωματεία κυψέλες 
συλλογικής δράσης, πολιτισμού και αλληλεγγύης κόντρα στη λογική του ατομισμού και του «κοίτα την πάρτη σου».  

 Σε καλούμε να δυναμώσεις τη δύναμη του αγώνα και της ελπίδας!.    

 Να ψηφίσεις Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών!!. 

Οι εκλεγμένοι με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών, μαζί με του χιλιάδες συναδέλφους και συναδέλφισσες:  

- Πρωτοστατούν στον καθημερινό αγώνα για όλα τα προβλήματα, βρίσκονται δίπλα στους εκπαιδευτικούς. Δεν 
έχουν καμία δέσμευση απέναντι στην κυβέρνηση, τη διοίκηση και τους μηχανισμούς της.  

- Δίνουν με πείσμα τη μάχη ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων, των μαθητών και των εκπαιδευτικών 
μέσω της λεγόμενης αξιολόγησης. Έδωσαν μάχη για την ενότητα του κλάδου, όταν οι άλλες δυνάμεις τραβούσαν το 
χαλί κάτω από τα πόδια των εκπαιδευτικών. Έχουν αποφασιστική συμβολή στη διαμόρφωση και υλοποίηση όλων 
των προωθητικών για τον κλάδο αποφάσεων, τα τελευταία χρόνια, στο να διαμορφώνει ο κλάδος ενιαία στάση 
απέναντι στα αντιεκπαιδευτικά μέτρα. 

- Συνέβαλαν να ανοίξουν νέα μέτωπα πάλης και αντιπαράθεσης με τις κυβερνήσεις και το Υπουργείο Παιδείας, 
όπως η επεξεργασία για τη διεκδίκηση Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η έκδοση οδηγού για τους αναπληρωτές και 
τις αναπληρώτριες.  

- Έδωσαν μάχη ενάντια στη εφαρμογή σκληρών αντεργατικών και αντιεκπαιδευτικών νόμων, όπως ο νόμος 
Χατζηδάκη, οι διατάξεις για τις κάμερες στις τάξεις, οι απαγορεύσεις των διαδηλώσεων.  

- Προώθησαν αταλάντευτα τη μεγάλη υπόθεση της συμμαχίας με τους γονείς και τους οργανωμένους φορείς 
τους, με όλο το εργατικό κίνημα για τα ζητήματα της παιδείας.  

- Έδωσαν μάχη ώστε τα σωματεία των εκπαιδευτικών να συμπορευτούν και να αποκτήσουν κοινό βηματισμό 
με εργατικά σωματεία σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, που παλεύουν για ζωή και δουλεία με δικαιώματα, που 
προτάσσουν «τη ζωή των πολλών απέναντι στα κέρδη των λίγων» στις μεγάλες συσκέψεις στο Σπόρτινγκ και τα 
Λιπάσματα στη Δραπετσώνα, στις κινητοποιήσεις για το έγκλημα στα Τέμπη, στις λαϊκές κινητοποιήσεις για το θέμα 
της υγείας, στην αλληλεγγύη στις πλημμύρες στη Θεσσαλία και σε όλα τα θύματα των φυσικών καταστροφών.   

- Πολεμούν εκφυλιστικά φαινόμενα μέσα στα σωματεία, κυρίως από τις δυνάμεις του κυβερνητικού 
συνδικαλισμού της ΔΑΚΕ, των ΣΥΝΕΚ και της ΠΕΚ, που δεν κάνουν την παραμικρή προσπάθεια οργάνωσης του 
αγώνα, σπέρνουν την απογοήτευση και ως στελέχη εκπαίδευσης υλοποιούν την κυβερνητική πολιτική και μέσα από 
τους μηχανισμούς των τάχα μου «αιρετών» προσπαθούν να κάνουν τα γνωστά τους ρουσφέτια.  



- Δεν μένουν θεατές στο νέο έγκλημα που εξελίσσεται στην Παλαιστίνη. Παλεύουν ώστε τα σωματεία να 
πάρουν θέση, οι εκπαιδευτικοί να στηρίξουν τη συζήτηση με τους μαθητές μέσα στην τάξη. Αποκρούουν τις 
άθλιες και ανιστόρητες επιθέσεις του Υπουργού Παιδείας και των καλοταϊσμένων ΜΜΕ που επιχειρούν να εξισώσουν 
την αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό με τον «αντισημιτισμό». Πρωτοστατούν ώστε τα σωματεία να πάρουν μέρος 
στις μεγάλες διαδηλώσεις υπέρ της Παλαιστίνης και κατά της ελληνικής εμπλοκής. Γιατί ο παλαιστινιακός λαός αξίζει 
την αλληλεγγύη κάθε ανθρώπου που απεχθάνεται το άδικο! Γιατί η «σωστή πλευρά της ιστορίας», είναι με την 
Παλαιστίνη ως την Λευτεριά και όχι με το κράτος τρομοκράτη του Ισραήλ και τους υποστηρικτές του ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – 
Ε.Ε. 

 Καμία αναμονή, καμία ανοχή σε όσα και όσους μαυρίζουν τη ζωή μας!. 

Η Κυβέρνηση της ΝΔ κλιμακώνει την επίθεση σε βάρος μας, έχοντας ως συμπαραστάτη τη συστημική αντιπολίτευση του 
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, που μαζί ψηφίζουν το 70% των αντεργατικών νόμων. Μαζί και σε συνέχεια έχουν διαμορφώσει μια 
ανυπόφορη «κανονικότητα» στις ζωές μας. Μαζί στηρίζουν κατευθύνσεις της Ε.Ε., του ΟΟΣΑ και του ΣΕΒ για την Παιδεία. Ο 
νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ το 2012, όταν χιλιάδες εκπαιδευτικοί έβγαιναν σε διαθεσιμότητα, αρθρογραφούσε λέγοντας ότι 
«χρειάζονται ακόμα περισσότερες απολύσεις». Μέσα από τις εξελίξεις των τελευταίων μόνο μηνών, αυτό που με τραγικό τρόπο 
αποδεικνύεται είναι ότι το εχθρικό για τον λαό κράτος, δουλεύει «ρολόι» για τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών 
ομίλων, φορτώνοντας εμάς τους εργαζόμενους με νέα βάρη. Με την ακρίβεια, τη φοροληστεία, τους πλειστηριασμούς, τη 
θεσμοθέτηση της 13ωρης δουλειάς, την περεταίρω εμπορευματοποίηση της Υγείας. Αφήνοντάς μας ανυπεράσπιστους στις 
φυσικές καταστροφές, εκτεθειμένους στα περιβαλλοντικά εγκλήματα.  

Ως εδώ!  

 Με οργάνωση και αποφασιστικό αγώνα, με συσπείρωση στα Σωματεία μας,.  
 με ακόμα πιο ισχυρή την Α.Σ.Ε. μπορούμε να τα καταφέρουμε!. 

Στο ερώτημα που θέτουν επιτακτικά χιλιάδες συνάδελφοι και συναδέλφισσες για το «ποιος μπορεί να αντιμετωπίσει την 
κυβερνητική επίθεση με αποτελεσματικότητα, τι μπορεί να γίνει για να αλλάξουμε την κατάσταση και να βγούμε 
από το τέλμα» υπάρχει απάντηση: 

 Χρειάζεται να δυναμώσει αποφασιστικά μέσα στους χώρους δουλειάς, στα συνδικάτα, στους χώρους νεολαίας, 
συνολικά μέσα στον λαό το ρεύμα αμφισβήτησης της πολιτικής που θέτει στο επίκεντρο τα κέρδη των λίγων, που 
τσακίζει τις ζωές των πολλών, που θυσιάζει το μέλλον μας για να πλουτίζουν μια χούφτα εκμεταλλευτές. 

 Να αμφισβητήσουμε την κοινή στρατηγική όλων των αστικών κομμάτων, η οποία στο όνομα του ταμείου 
ανάκαμψης, της επενδυτικής βαθμίδας, της πράσινης και ψηφιακής οικονομίας τσακίζει καθημερινά τις ζωές μας και με 
καταιγίδα νόμων και διατάξεων. Που στο όνομα του «εθνικού συμφέροντος» εμπλέκει τη χώρα μας σε επικίνδυνους 
πολεμικούς σχεδιασμούς των ΝΑΤΟ – ΗΠΑ – ΕΕ και δαπανά πάνω από 7δις € για πολεμικούς εξοπλισμούς, την ίδια ώρα 
που μας λένε ότι «δεν υπάρχει σάλιο» για παιδεία και υγεία. 

 Χρειάζεται να δυναμώσουν οι αγώνες που έχουν στο επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες στην μόρφωση, τη δουλεία, την 
υγεία, τον πολιτισμό σε μια εποχή που η επιστήμη κάνει θαύματα.  

 Χρειάζεται να προσπεράσουμε τις πλειοψηφίες του κυβερνητικού συνδικαλισμού σε ΟΛΜΕ και ΕΛΜΕ που με το 
στανιό αποφασίζουν μια κινητοποίηση, που ζυγίζουν το πλαίσιο και τις διεκδικήσεις κάτω από τον περιορισμό των 
δημοσιοοικονομικών της χώρας. 

 Χρειάζεται ακόμα περισσότεροι εργαζόμενοι να απορρίψουν τη χρεοκοπημένη συνταγή των κυβερνητικών 
εναλλαγών και των νέων δήθεν σωτήρων που δίνουν καθημερινά εξετάσεις στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα. Να 
γυρίσουν την πλάτη στις νέες απάτες περί προοδευτικών μετώπων που πλασάρουν οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ΠΑΣΟΚ σαν δήθεν αντίπαλο δέος στην κυβέρνηση της Ν.Δ. Ένα «προοδευτικό μέτωπο» που τάσσεται με το κράτος 
δολοφόνο του Ισραήλ, που «δε δαιμονοποιεί το κεφάλαιο» και δεσμεύεται για εφαρμογή όλων των μνημονιακών 
δεσμεύσεων που έχει η χώρα για τα επόμενα 50 χρόνια.  

 Να απορρίψουν τη λογική μετατροπής των συνδικάτων σε σκαλοπάτι για την εναλλαγή κυβερνήσεων, που την 
πλήρωσε πολύ ακριβά το κίνημα τα προηγούμενα χρόνια.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Όσες φορές παλέψαμε με αυτό τον προσανατολισμό, με αυτό το περιεχόμενο συνολικά και στον κλάδο, τότε 
χαμογελάσαμε. Τότε νιώσαμε υπερήφανοι, πιστέψαμε στις δυνάμεις μας, είχαμε νίκες και στριμώξαμε τις κυβερνήσεις: στην 
πανδημία, στα Τέμπη, στους αγώνες της Cosco, της ΛΑΡΚΟ, της EFOOD, στην απεργία των 100.000 εκπαιδευτικών το 2021, 



στις μάχες ενάντια στους απεργοκτόνους νόμους, στους αγώνες των μαθητών, των καλλιτεχνών, στις φωτιές, τις πλημμύρες 
και τις καταστροφές με το σύνθημα «μόνο ο λαός σώζει τον λαό», στις μεγάλες διαδηλώσεις υπέρ του Παλαιστινιακού λαού.  

Αυτός είναι ο δικός μας δρόμος! 

Τα σωματεία, που οι εκπαιδευτικοί εμπιστεύτηκαν τις δυνάμεις της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών να μπουν στο 
τιμόνι, αποτέλεσαν την αιχμή του δόρατος στον αγώνα του κλάδου. Το ίδιο σημαντικό ήταν ότι η Αγωνιστική Συσπείρωση 
Εκπαιδευτικών κατέκτησε τη τρίτη θέση στην ΟΛΜΕ και τη δεύτερη θέση στην ΔΟΕ και από καλύτερες θέσεις συμβάλει στον 
καθημερινό αγώνα και τη λήψη προωθητικών αποφάσεων στον κλάδο.  

 Αυτό το βήμα μπορεί να γίνει άλμα!.  
Μπορεί να δυναμώσει αποφασιστικά ο αγωνιστικός πόλος μέσα στον κλάδο 

Αυτό τον δρόμο μπορούμε να τον βαδίσουμε όλοι μαζί, παλιοί και νέοι αγωνιστές, συναδέλφισσες και συνάδελφοι, που μπορεί 
τα προηγούμενα χρόνια να βρεθήκαμε στο κίνημα από διαφορετικά μετερίζια, σε διαφορετικά ψηφοδέλτια αλλά σήμερα 
συμφωνούμε ότι δεν υπάρχει άλλο περιθώριο για χαμένο χρόνο ή για αποστράτευση. Αγωνιστές εκπαιδευτικοί που στήριξαν 
τα προηγούμενα χρόνια τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ, των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ή άλλων σχημάτων και σήμερα νιώθουν ότι τα 
πράγματα «πρέπει να πάνε αλλιώς» και στο σωματείο και στην Ομοσπονδία.  

Όλοι εμείς που βρεθήκαμε στην ίδια πλευρά στο αγώνα για μόρφωση, δουλειά και ζωή με 
δικαιώματα κάνουμε τώρα το βήμα και στο σωματείο μαζί με την  

Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών. 

Παλεύουμε όλοι μαζί για:  

 Δουλειά και ζωή με δικαιώματα. Αυξήσεις 20% στους μισθούς των εκπαιδευτικών. Επιστροφή 13ου και 14 ου μισθού. 
Αφορολόγητο στα €12.000. 

 Άμεση υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.  

 Να καλυφθούν άμεσα τα όλα τα κενά εκπαιδευτικών. Μείωση του αριθμού μαθητών στις τάξεις. Επαναφορά του 
υπεύθυνου δασκάλου στο Ολοήμερο. Καμία σκέψη για περικοπές στην παράλληλη στήριξη. Η κάθε ειδικότητα να διδάσκει 
το αντικείμενό της.  

 Μόνιμοι διορισμοί όλων των εκπαιδευτικών που αναπληρώνουν κάθε χρόνο τον εαυτό τους. Μέτρα στήριξης της 
καθημερινής διαβίωσης των εκπαιδευτικών. Επιδότηση ενοικίου στα 300€ σε όσους αναγκάζονται να νοικιάσουν εκτός 
μόνιμης κατοικία, αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων υποδομών για τη στέγαση. 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ. Δωρεάν 
σίτιση σε στρατιωτικές και φοιτητικές λέσχες. 

 Κάθε απόπειρα νομοθέτησης γραπτού διαγωνισμού ΑΣΕΠ αποτελεί αιτία πολέμου.  

 Γενναία χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες των σχολείων.  

 Σύγχρονα και ασφαλή σχολεία. Άμεσος ουσιαστικός και ενδελεχής προσεισμικός έλεγχος όλων των σχολικών κτηρίων. 
Άμεση έκδοση πιστοποιητικών καταλληλότητας, πυρασφάλεια και ελέγχους του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού.  

 Καμιά κατηγοριοποίηση σχολείων μέσω της αντιεκπαιδευτικής αξιολόγησης.  Όχι στο σχολείο των ταξικών διαχωρισμών 
και των εφήμερων δεξιοτήτων 

 Λεφτά για την Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στο πόλεμο.  

Η κατάσταση στην Κέρκυρα 

Η πρωτιά της Α.Σ.Ε. στην ΕΛΜΕ Κέρκυρας, έχει δώσει ποιοτικά χαρακτηριστικά στη δράση του σωματείου μας, 
χαρακτηριστικά, τα οποία πρέπει να γενικευτούν και να αποκτήσουν μόνιμο χαρακτήρα.  

 

• Με πρωτοβουλία της Α.Σ.Ε., η ΕΛΜΕ δεν άφησε κανένα ζήτημα να πέσει κάτω, εκφράζοντας τις διαθέσεις όλων των 
συναδέλφων (μόνιμων, νεοδιορισμένων, αναπληρωτών, όλων των ειδικοτήτων). Για τα τοπικά προβλήματα, οργανώθηκαν 
κινητοποιήσεις και πετύχαμε νίκες για τις βελτιώσεις των αναπληρωτών, τις αυθαίρετες μετακινήσεις εκπαιδευτικών, τα κενά 
και τις ελλείψεις εκπαιδευτικών. Η ανακοίνωση των κενών από την ΕΛΜΕ Κέρκυρας, στις αρχές του Νοέμβρη, έδωσε το 
έναυσμα και σε άλλες ΕΛΜΕ στην Ελλάδα, να ακολουθήσουν το παράδειγμά μας, αποκαλύπτοντας τα κενά στους 
συναδέλφους, κάτι που οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης κρατάνε ως επτασφράγιστο μυστικό. Καταφέραμε να 
αναδείξουμε, πέρα από τα όρια της εκπαιδευτικής κοινότητας ζητήματα, όπως το ΕΚΦΕ Κέρκυρας, οι σχολικές μεταφορές, τα 
κτιριακά προβλήματα των σχολείων του νησιού. Στα κεντρικά πολιτικά ζητήματα οργανώθηκαν κινητοποιήσεις, πάντα με το 
βλέμμα στραμμένο στα υπόλοιπα εκπαιδευτικά σωματεία, όπου με πρόταση της Α.Σ.Ε., συμμετείχαμε σε κάθε πανελλαδικό 



συντονισμό, που οργανώθηκε από τα πρωτοβάθμια σωματεία όλης της Ελλάδας. Δώσαμε νικηφόρα τη μάχη για την 
αξιολόγηση των σχολείων, με το 95 % των συναδέλφων στην Κέρκυρα, να συμμετέχει στην Απεργία – Αποχή, μέχρι να 
ξεπουλήσει τον αγώνα η πλειοψηφία της ΟΛΜΕ. Στις ηλεκτρονικές εκλογές για τα υπηρεσιακά συμβούλια, οι συνάδελφοι 
απείχαν σε ποσοστό 72%, παρόλο που οι κυρίαρχες παρατάξεις -ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ και ΔΑΚΕ στα Ιόνια - αλλά και «ανεξάρτητοι», όχι 
μόνο συμμετείχαν, αλλά έκαναν -για πρώτη φορά- προεκλογικό αγώνα. Δώσαμε τη μάχη για τις απουσίες των μαθητών στις 
καταλήψεις, για τους μόνιμους διορισμούς, για τους μέντορες και συντονιστές με προκήρυξη Απεργίας – Αποχής από την ΕΛΜΕ 
και συμμετοχή εκατοντάδων εκπαιδευτικών στο νησί. 

• Πήραμε πολλές πρωτοβουλίες για τα μέτρα στήριξης των αναπληρωτών και νεοδιόριστων συναδέλφων. 
Πραγματοποιήθηκαν τρεις παρεμβάσεις στα Δημοτικά Συμβούλια του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και μία στο Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας, καθώς και δύο παρεμβάσεις στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων. Από όλες 
αυτές τις παρεμβάσεις, υπήρξε θετική ανταπόκριση στα λόγια από τις Δημοτικές και Περιφερειακές αρχές αλλά καμία κίνηση 
στην πράξη. Οι υποσχέσεις που έδωσαν έμειναν στον αέρα και θα πρέπει να συνεχιστεί ο αγώνας για την υλοποίηση των 
μέτρων αυτών. 

• Η μεγάλη μάχη την περσινή χρονιά ήταν η ατομική αξιολόγηση, η οποία συνεχίζεται και φέτος. Με τις δυνάμεις της 
Α.Σ.Ε. να πρωτοστατούν, εμποδίσαμε δεκάδες προσπάθειες αξιολόγησης που επιχείρησαν οι σύγχρονοι επιθεωρητές. Η δράση 
αυτή του σωματείου είχε ως αποτέλεσμα να πραγματοποιηθούν ελάχιστες παρατηρήσεις διδασκαλίες από τους συμβούλους σε 
όλο το νησί, καθιστώντας στην ουσία ανενεργή την ατομική αξιολόγηση. Ο αγώνας αυτός συνεχίζεται και φέτος και με τη 
συμβολή των νεοδιόριστων συναδέλφων, οι οποίοι πιο θαρρετά πλέον, υπογράφουν την Απεργία – Αποχή που έχει προκηρύξει 
η ΟΛΜΕ και όλοι μαζί μπορούμε να βάλουμε οριστικό τέλος στην προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας, για την 
κατηγοριοποίηση σχολείων – μαθητών – εκπαιδευτικών. 

• Αναδείξαμε την ουσία των νόμων που ψήφισε πέρσι η κυβέρνηση της Ν.Δ. στην εκπαίδευση, μεταφέροντας τη συζήτηση από 
το επιφανειακό (π.χ. αξιολόγηση) στο ουσιαστικό (κατηγοριοποίηση σχολείων μαθητών κι εκπαιδευτικών κλπ). Με τη δράση 
μας καταφέραμε, ώστε η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών, να καταλαβαίνει πλέον ότι η κυβέρνηση στοχεύει στη μορφή και στο 
περιεχόμενο του σχολείου, υποβαθμίζοντας, τόσο τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, όσο και τα εργασιακά δικαιώματα 
των εκπαιδευτικών και δεν είναι απλά «ιδεοληπτική», «εμμονική» και «νεοφιλελεύθερη». 

• Συμβάλλαμε ώστε να έχουν όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή, οι κεντρικές απεργιακές κινητοποιήσεις με την τελευταία 
Απεργία στις 21 Σεπτέμβρη να έχουμε ποσοστό περίπου 20 %. Είναι χαρακτηριστικό, ότι στην Απεργία αυτή, η οποία ήταν για 
τα εργασιακά και οι εκπαιδευτικοί ένιωθαν ότι δεν τους αφορά, οι μόνες περιοχές που είχαν ποσοστά γύρω στο 20%, ήταν 
αυτές στις οποίες η Α.Σ.Ε. είναι 1η δύναμη.  

•  Είμαστε σταθερά προσανατολισμένοι στην κοινή δράση των εργαζομένων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η συνεργασία με 
το Εργατικό Κέντρο Κέρκυρας και τα σωματεία του ιδιωτικού τομέα, είναι πλέον ο κανόνας, τα τελευταία χρόνια, με κοινές 
κινητοποιήσεις, συνεντεύξεις τύπου, συσκέψεις, εκδηλώσεις, συμβάλλοντας στην ισχυροποίηση κι την ανασύνταξη του 
εργατικού – λαϊκού κινήματος στην Κέρκυρα. 

• Έγινε ακόμα πιο στενή, η κοινή συμπόρευση με τις Ενώσεις Γονέων Κέρκυρας και τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, 
συνδέοντας το γονεϊκό με το εκπαιδευτικό εργατικό κίνημα, με κοινές εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις, από τα τοπικά ζητήματα 
(σχολικές μεταφορές, κενά κλπ.), μέχρι τα κεντρικά ζητήματα (τράπεζα θεμάτων, κατηγοριοποίηση σχολείων κλπ.). 

• Κάναμε προσπάθεια να έρθουμε ακόμη πιο κοντά με τους μαθητές μας προβάλλοντας τις ανησυχίες τους. Μαζί με το 
Εργατικό Κέντρο προκηρύξαμε ποιητικό διαγωνισμό, προβάλλαμε δημιουργίες των μαθητών γύρω από ζητήματα που τους 
απασχολούν, όπως ο πόλεμος στην Ουκρανία ή όπως τώρα η σφαγή στη Γάζα. Στηρίξαμε τις δράσεις τους και τις 
κινητοποιήσεις τους, με στάσεις εργασίας, για ένα σχολείο με βάση τις σημερινές δυνατότητες και ανάγκες τους. Οι 
κινητοποιήσεις για το έγκλημα στα Τέμπη και για την προσπάθεια να κλείσει το «Χαμόγελο του Παιδιού», άφησαν το στίγμα 
τους στην πόλη της Κέρκυρας με τη μαζικότητα και τον παλμό τους και οι μαθητές βρήκαν ένα βήμα για να εκφράσουν τις 
απόψεις τους και να διατυμπανίσουν τις θέσεις τους. 

• «Ανοίξαμε» τη δράση της ΕΛΜΕ, κάνοντας προσπάθεια να «αγκαλιάσουμε» όλο και περισσότερες πτυχές της ζωής των 
συναδέλφων.  Οργανώθηκαν πολιτιστικές πρωτοβουλίες, οι οποίες έχουν ήδη ξεκινήσει με μεγάλη συμμετοχή κι ενθουσιασμό. 
Ήδη έχουν συμμετάσχει πάνω από 100 εκπαιδευτικοί στις δράσεις των πολιτιστικών ομάδων και θα προσπαθήσουμε, ώστε 
αυτός ο αριθμός να γίνει ακόμα μεγαλύτερος. Λειτουργούν ήδη θεατρική, κινηματογραφική, αθλητική και ομάδα πεζοπορίας, 
προκειμένου να δώσουμε τη δικιά μας άποψη για τον πολιτισμό, να φέρουμε όσο το δυνατόν περισσότερους εκπαιδευτικούς 
κοντά στη ζωή του σωματείου και ο στόχος είναι αυτές οι ομάδες να διευρυνθούν, τόσο σε αριθμό συμμετεχόντων, όσο και στο 
περιεχόμενο. Καθιερώσαμε το «Γλέντι της ΕΛΜΕ» που μας δίνει τη δυνατότητα να περνάμε και άλλου είδους ποιοτικές στιγμές 
με τους συναδέλφους, με τους φίλους μας, με τις οικογένειές μας.  

 


